
سینا حسینی/ مدیر فنی و مشاور 
تیم ملی فوتبال غنا، که روزگاری 
تیم  یت  ا هد ن  یرا ا ل  تبا فو ر  د
استقلال را بر عهده داشت، معتقد 
است بازی‌های جام جهانی ۲۰۲۶ 
نی  ا و فرا ی  بیت‌ها ا جذ ند  ا می‌تو
برای علاقه‌مندان به فوتبال ایجاد 
کند. وینفرد شفر در گفت‌وگوی 
اختصاصی با »ایران« درباره اتفاقات 
منحصربه‌فردی که ممکن است در 

بیست‌و‌سومین دوره جام جهانی 
خ دهد، صحبت کرد. اشاره او به  ر
شانس موفقیت ایران و غنا در این 
مسابقات نشان می‌دهد مدیر فنی 
تیم ملی غنا، با وجود فاصله گرفتن 
از فوتبال ایران، همچنان اخبار 
تیم‌های باشگاهی و ملی کشورمان 
را با دقت دنبال می‌کند. نکته 
مهم دیگری که در این گفت‌وگو به 
آن اشاره شد، دیدار قریب‌الوقوع 
سرمربی آلمانی با رئیس فدراسیون 
فوتبال ایران درباره وضعیت و آینده 
فوتبال ملی کشورمان است که در 

ادامه می خوانید:

تحلیل شما از برگزاری جام جهانی 
۲۰۲۶ با حضور ۴۸ تیم چیست؟ 

آیا فکر می‌کنید این فرمت جدید 
می‌تواند انتظارات جامعه فوتبال 

و میلیون‌ها بیننده تلویزیونی را 
برآورده کند؟

این روزها مباحث زیادی درباره جام 
جهانی مطرح است. اجازه بدهید 
ابتدا بگویم خوشحالم که توانستیم 
همراه با غنا به جام جهانی صعود 
کنیم. زمانی که به غنا آمدم، تیم در ۵ 
یا ۶ بازی اخیر خود پیروز نشده بود و 
از رقابت‌های انتخابی جام ملت‌های 
آفریقا حذف شده بود. از وقتی که 

من در غنا هستم، بجز یک 
بازی، همه مسابقات را 
بردیم و به جام جهانی 
صعود کردیم. بنابراین 

که  است  طبیعی 
منتظر  مشتاقانه 
رقابت‌ها  این 
باشم. همچنین 

یش  فزا ا ه  ید ا
شانس صعود برای 

را  کوچک‌تر  کشورهای 
دوست دارم و تردید دارم که 

جام جهانی از جذابیت کمتری 
برخوردار شود. باشگاه‌ها شکایت 

می‌کنند و من این موضوع را درک 
می‌کنم، اما به نظر من جام جهانی 
بیش از هر زمان دیگری اهمیت دارد؛ 
نه فقط برای فوتبال، بلکه به این 
دلیل که جهان به یک رویداد بزرگ 
برای گردهمایی مسالمت‌آمیز و با هم 

بودن نیاز دارد.
به نظر شما، آیا حضور تیم‌های سید 

چهارم باعث جذاب‌تر شدن این 
دوره از رقابت‌ها خواهد شد یا این 
تیم‌ها خیلی زود از مسابقات کنار 

 می‌روند و با بیست‌وسومین 
جام جهانی خداحافظی خواهند 

کرد؟
البته شاهد حذف تیم‌های زیادی 
بدون نمایش‌های چشمگیر خواهیم 
بود. اما اگر صادق باشیم، در گذشته 
هم دیده‌ایم که به‌ اصطاح تیم‌های 
بزرگ یا حتی به مسابقات راه پیدا 
نکرده اند -‌ نگاهی به همسایگان ما 
در آفریقا بیندازید‌- تا آخرین لحظه 
برای صعود تقلا کرده‌اند؛ مانند برخی 
از قهرمانان سابق جهان در اروپا. من 
دوست دارم تیم‌های جدیدی را در 

جام جهانی ببینم.
به عقیده شما کدام‌یک از مدعیان 

بیشترین شانس موفقیت در این 
جام جهانی را دارند و  کدام تیم 

بیشترین شانس را برای قهرمانی 
دارد؟

خب، معمولاً همان مدعیان 
همیشگی هستند. من از 
انگلیس انتظار زیادی 
دارم، اما به ‌دلیل برخی 
ملاحظات تاکتیکی تردید 
دارم که بتوانند به فینال 
برسند. فرانسه بار دیگر 
فلگیر  غا ا  ر ی  ه‌ا عد
خواهد کرد و آلمان هم 

همین‌طور.
انتظار می‌رود استفاده از فناوری 

در این جام جهانی بیش از هر 
زمان دیگری پررنگ باشد. آیا فکر 

می‌کنید این پیشرفت به سود 
فوتبال است یا از هیجان این 

ورزش می‌کاهد؟
در سال‌های اخیر تجربه‌های منفی 
زیادی داشته‌ایم. من کاماً طرفدار 

شفافیت و بازی جوانمردانه هستم، 
اما اغلب این‌طور به نظر می‌رسد 
که اگرچه فناوری ذاتاً مفید است، 
اما افرادی که از آن استفاده می‌کنند 
اشتباهات زیادی مرتکب می‌شوند.

آیا معتقدید در این جام جهانی 
شاهد ظهور تیم‌های شگفتی‌ساز 

جدید خواهیم بود یا خیر؟
امیدوارم همین‌طور باشد! من عاشق 
داستان‌های تیم‌های شگفتی‌ساز و 
دست‌کم‌ گرفته‌ شده هستم. فراموش 
نکنید وقتی به تیم استقلال آمدم، 
این تیم از قعر جدول بالا آمد و به 
شگفتی‌ساز خطرناک لیگ قهرمانان 
تبدیل شد. من این را دوست دارم 
و امیدوارم اتفاقی مشابه را در جام 
جهانی ببینم؛ شاید حتی غنا به‌عنوان 
 ،2026 جهانی  جام  شگفتی‌ساز 
توانست همه نگاه را به سمت خود 

جلب کند.
ارزیابی شما از شانس‌های آلمان 
و ایران در این رقابت‌ها چیست؟ 

بسیاری بر این باورند که آلمان 
شانس بالایی برای کسب موفقیت 

دارد و برخی نیز معتقدند ایران 
ممکن است برای اولین‌بار در 

تاریخ خود به مرحله حذفی صعود 
کند.

آلمان همیشه یکی از گزینه‌های بالقوه 
حضور در فینال است. اما تیم ملی 
ایران؛ من بهترین‌ها را برای ایران آرزو 
می‌کنم و فکر می‌کنم بازیکنان این 
تیم استعداد بسیار بیشتری نسبت 
به آنچه مردم تصور می‌کنند، دارند. 
اما سؤال اینجاست که چه تاکتیک 
و چه استراتژی‌ای را خواهیم دید؟ 
گروه آنقدرها هم سخت نیست، اما 
همه ‌چیز به سرمربی و تصمیم‌های 
او بستگی دارد. جام‌های جهانی قبلی 
را به یاد بیاورید. ایران نیاز دارد رویکرد 
خود را به فوتبال به‌طور اساسی تغییر 
دهد و توسعه در باشگاه‌ها و آکادمی‌ها 
را به شکل جدی متحول کند که این 
موضوع آموزش مربیان را نیز شامل 
می‌شود. من مدتی پیش با تاج تماس 
گرفتم و پیشنهاد همکاری دادم؛ شاید 
در جام جهانی و در آمریکا درباره آن 

. کنیم صحبت 

گفت و گو
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 ایران نیاز دارد 
رویکرد خود 
را به فوتبال 

به‌طور اساسی 
تغییر دهد 

و توسعه در 
باشگاه‌ها و 

آکادمی‌ها 
را به شکل 

جدی متحول 
کند که این 

موضوع 
آموزش 

مربیان را نیز 
شامل می‌شود

جوانگرایی و تحول فنی، رمز صعود ایران
برنامه‌های تاکتیکی تیم 
ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ 
تفاوت زیادی با جام جهانی 
۲۰۲۲ ندارد و سیستم تیم 
نیز ثابت مانده است. با 
این حال، کادر فنی باید 
در جریان بازی و تقابل 
سیستم‌ها به متغیرهایی 
توجه کند که بر اساس 
تغییر سیستم حریفان، 

اقدامات مؤثر لازم را اتخاذ کنند.
با اینکه هنوز ستاره‌هایی مانند مسی و رونالدو 
مورد توجه هستند و شاید نمایشی همچون 
گذشته نداشته باشند، اما همچنان نقطه قوت 
تیم‌هایشان به شمار می‌روند. شک نکنید 
که در جام جهانی، که آینه تمام‌نمای فوتبال 
جهان است، نسل جدید فوتبالیست‌های دنیا 
در جام جهانی ۲۰۲۶ کمتر از امباپه مورد توجه 
قرار می‌گیرند، اما آنها برای خودنمایی همه 

تلاش خود را خواهند کرد.
همه ایرانی‌ها از تیم ملی توقع نمایش قابل 
قبولی دارند، هرچند فوتبال ایران در ۱۰ سال 
گذشته دچار رکود شده و از نظر تشکیلاتی 
نیز بحران‌زده است؛ بحرانی که برای تیم 
 ملی در جام جهانی می‌تواند سنگین تمام 

شود. 
بنابراین، امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی، 
باید بازیکنان جوان و باانگیزه‌ای که در حد 
تیم ملی هستند را به ترکیب تیم اضافه کند.

البته، قلعه‌نویی به دلیل اینکه فوتبالیست‌های 
جوان هنوز به بلوغ تاکتیکی نرسیده‌اند، کار 
راحتی ندارد و به همین دلیل تاش می‌کند 
تیمش را با بازیکنان قدیمی و باتجربه برای 
جام جهانی آماده کند؛ کاری که اگرچه امن 
به نظر می‌رسد، اما در جام جهانی می‌تواند 

دردسرساز باشد.
اگر قرار باشد تیم ملی در دور مقدماتی جام 
جهانی، شایسته نام و اعتبار فوتبال ایران ظاهر 
شود، میانگین سنی تیم باید کاهش یابد و 
بازیکنان، در ۶ تا ۷ ماه مانده به جام جهانی، 
در بازی‌های تدارکاتی مقابل تیم‌های بزرگ 
دنیا آبدیده شوند و به بلوغ تاکتیکی برسند.

امیر قلعه‌نویی اگر تنها به رزومه خود 
بیندیشد، ممکن است با همین تیم دست و 
پا شکسته راهی جام جهانی شود که در همان 
دور مقدماتی با مشکل مواجه خواهد شد. 
اما اگر هدف او ارتقای فوتبال ایران باشد، با 
جوانگرایی در ترکیب تیم ملی می‌تواند جبران 

مافات کند. 
شاید تیم ملی با ترکیبی از بازیکنان باتجربه 
از نظر تاکتیکی بتواند مقابل تیم‌های بزرگ 
مقاومت کند، اما این تیم با میانگین دویدن 
۶ تا ۷ کیلومتر از پس تیم‌هایی با میانگین 

دویدن ۱۲ کیلومتر برنخواهد آمد.
برخی تصور می‌کنند تیم ملی ایران در دور 
مقدماتی به راحتی از سد نیوزیلند و مصر 
عبور می‌کند، در حالی که مصری‌ها تیمی 
نیستند که قبلاً مقابل ما بازی کرده و باختند، 
همچنین بازیکنان نیوزیلند نیز عمدتاً لژیونر 
بوده و در اروپا بازی می‌کنند. بنابراین، تیم 
ما به‌رغم قرعه آسان روی کاغذ، مسیر آسانی 

برای صعود ندارد.

نیاز مبرم تیم ملی به محک جدی
کنونی  چالش  رگ‌ترین  بز
تیم ملی فوتبال کشورمان، 
فقدان انسجام دفاعی است. 
ابزارهای  نظر می‌رسد  به 
تاکتیکی و مدیریتی در اختیار 
و  شده  محدود  فنی  کادر 
به  بیشتر  تصمیم‌گیری‌ها 
دست بازیکنان افتاده است. 
ر  د ند  ا می‌تو له  مسأ ین  ا
سطح جام جهانی، جایی 
که کوچک‌ترین ضعف جریمه می‌شود، بیشترین 

آسیب را به تیم وارد کند.
با گسترش جام جهانی به ۴۸ تیم، فرصت مناسبی 
برای میدان دادن به نسل جوان فراهم شد، اما این 
فرصت نیز از دست رفت. اگر میانگین سنی تیم‌ها 
را بررسی کنیم، مشخص می‌شود جام جهانی ۲۰۲۶ 
می‌تواند فرصتی ویژه برای جوانان باشد؛ در حالی 
که تیم ایران با میانگین سنی بالا، احتمالاً از این 
مزیت بی‌بهره خواهد بود و در مواجهه با سرعت 
و انرژی تیم‌های جوان‌تر دچار مشکل خواهد شد.
از نظر جدول گروه‌بندی، گروه ما نسبتاً ساده است 
و سه تیم از آن صعود خواهند کرد، اما شاگردان امیر 
قلعه‌نویی برای تضمین صعود، حداقل به ۴ امتیاز 

نیاز دارند. تحلیل سه بازی تیم:
مقابل نیوزیلند: نیازمند بازی تهاجمی و تسلط بر 
میانه میدان هستیم تا فرصت‌های گل‌زنی ایجاد 
شود و تیم حریف از کمبود تجربه بهره‌برداری نکند.
مقابل مصر: هر نتیجه‌ای غیر از برد، شرایط صعود را 
پیچیده‌تر خواهد کرد و فشار روانی بر تیم افزایش 

می‌یابد.
مقابل بلژیک: بازی دوم تیم و نقطه حساس گروه 
است؛ رویارویی با تیمی که قدرت فنی بالاتری دارد، 
نیازمند آمادگی کامل و برنامه‌ریزی دقیق تاکتیکی 
است. نتایج مسابقات دوستانه اخیر نشان داده 
که حتی در برابر تیم‌های درجه سوم، تیم ملی در 
انسجام تاکتیکی و اجرای برنامه‌های فنی ضعف 
دارد. این امر هشداردهنده است و نشان می‌دهد 
کادر فنی باید با برگزاری بازی‌های دوستانه بزرگ و 
محک‌زننده، به سرعت به اصلاح نقاط ضعف تیم 
بپردازد. این نقاط ضعف شامل ضعف در انسجام 
دفاعی، ناهماهنگی در فاز هجومی و مدیریت فشار 
بازی‌هاست و رفع آنها برای رسیدن به موفقیت در 

جام جهانی ضروری است.

مأموریت سخت قلعه‌نویی در آمریکا
متأسفانه فوتبال ما پس از 
رفتن کی‌روش، که تغییر نسل 
را آغاز کرده بود، از نظر پرورش 
استعدادها دچار اختلال شد و 
هنوز نسل جدیدی به جامعه 
فوتبال معرفی نشده است. 
همچنان با همان نفرات پیش 
می‌رویم و با همان ساختار 
دفاعی کی‌روش، تیم ملی 
تحت هدایت امیر قلعه‌نویی 
بازی می‌کند؛ با این تفاوت که سرمربی پرتغالی 
توانسته بود میان حمله و دفاع بالانس ایجاد 
کند، اما سرمربی فعلی تیم ملی کشورمان هنوز 
به آن هارمونی و توازن دفاعی و هجومی دست پیدا 

نکرده است.
ضمن آنکه سرمربی به ترکیب ثابت تیمش 
نرسیده و ناچار است همچنان از همان لژیونرها 
و  نسل قبلی استفاده کند. البته نباید قلعه‌نویی را 
بیش از حد مقصر دانست، چرا که سال‌هاست در 
کشورمان استعدادهای باکیفیتی ساخته و پرورش 

داده نشده‌اند.
از سوی دیگر، فیفا به‌دلیل فشار اسپانسرها و برای 
درآمدزایی بیشتر، جام جهانی را ۴۸ تیمی کرده 
است و به نوعی کیفیت فدای کمیت شده؛ به 
همین دلیل، کسب سهمیه مانند ادوار گذشته 
دشوار نیست. بنابراین اکثر تیم‌ها شانس بالایی 
برای صعود دارند و هواداران نیز صرفاً با صعود 
تیم ملی از مرحله گروهی خوشحال خواهند شد.
برای تحقق این هدف، نیازمند برگزاری بازی‌های 
تدارکاتی قدرتمند با تیم‌های بزرگ جهان هستیم؛ 
حتی در شرایطی که با تحریم‌ها مواجهیم و قیمت 
ارز در کشور روندی صعودی دارد. با این حال، اعتقاد 
دارم چنین بازی‌هایی می‌تواند نقاط ضعف ما را 

به‌خوبی مشخص کند.
بسیار  نیز  قرعه  نظر  از  ملی  تیم  همچنین 
خوش‌شانس بوده است؛ به‌گونه‌ای که اگر 
را  قرعه  هم  با  هم  نبی  و  تاج  قلعه‌نویی، 
می‌کشیدند، به این اندازه خوش‌شانسی نصیبشان 
نمی‌شد. البته این خوش‌شانسی، فشار افکار 
عمومی برای صعود را افزایش داده و در کنار آن، 
بحث‌های سیاسی مربوط به کشور میزبان و 
گمانه‌زنی‌ها درباره احتمال صادر نشدن ویزا برای 
برخی بازیکنان، آرامش تیم را بر هم زده است.

مسعود اقبالی
 مدرس 

بین‌المللی فوتبال

اردلان آشتیانی
کارشناس فوتبال

علی لطیفی
کارشناس فوتبال

 گروه ورزشی/ ماجراجویی تیم ملی ایران در 
جام جهانی این بار می‌تواند به ثبت یک رخداد 
تاریخی و کم‌نظیر در فوتبال کشور منجر شود. تیم 
ملی ایران تاکنون بهترین عملکرد خود را در جام 
جهانی ۲۰۱۸ روسیه ثبت کرده است؛ ۴ امتیاز از 
مرحله گروهی، تحت هدایت کارلوس کی‌روش، 
اما هیچ‌گاه فرصتی برای صعود از این مرحله 

فراهم نشده است.
اما حالا، در جام جهانی بیست‌وسوم و با افزایش 
تعداد تیم‌های حاضر، شانس تاریخی برای تیم 
ملی ایران به وجود آمده است. اگر تیم ملی 
بتواند از گروه خود صعود کند و راهی مرحله بعد 
شود، به باور کارشناسان، این موفقیت نه تنها 
یک رکورد بی‌سابقه خواهد بود، بلکه می‌تواند 

درآمدی هنگفت و بی‌سابقه برای فوتبال ایران به 
همراه داشته باشد؛ رقم )12 و نیم میلیون دلار( که 
تاکنون حتی تصور آن هم دشوار بود.از منظر فنی، 
موفقیت تیم ملی در صعود از گروه، به چند عامل 
کلیدی بستگی دارد. نخست، انسجام دفاعی و 
توانایی تیم در جلوگیری از گل‌های سریع حریفان؛ 
زیرا تیم‌هایی که از دفاعی منظم و هماهنگ 

برخوردار باشند، شانس بیشتری برای کسب 
امتیاز دارند. دوم، بهره‌گیری مؤثر از موقعیت‌های 
هجومی و استفاده از سرعت و تکنیک بازیکنان 
کلیدی، بویژه مهاجمان و وینگرها که می‌تواند 
سرنوشت بازی‌ها را رقم بزند و سوم، مدیریت 
تاکتیکی مسابقات و توانایی مربی در تطبیق 
سیستم تیم با سبک بازی حریفان، بویژه تیم‌های 

قدرتمند است، عامل تعیین‌کننده‌ای خواهد بود.
کارشناسان بر این باورند که اگر تیم ملی بتواند 
هم‌زمان دفاعی منسجم، ضدحملات برق‌آسا و 
بهره‌گیری از استانداردهای روز تاکتیکی فوتبال 
جهان را اجرا کند، شانس تاریخی صعود از گروه 
برای اولین بار در جام جهانی ۲۰۲۶ بسیار بالا 

خواهد بود.

پای سه هزار میلیارد تومان در میان است
تأثیر موفقیت تیم ملی در جام جهانی و درآمدزایی تاریخی

مدیر فنی تیم ملی غنا در گفت‌و‌گو با »ایران«:

ایران و غنا می‌توانند شگفتی‌ساز جام جهانی 2026 باشند
تیم ملی ایران باید رویکرد فنی خود را تغییر دهد

درآمد تیم ملی ایران از جام جهانی 2026 چقدر است؟ بودجه 355 میلیون دلاری فیفا برای باشگاه‌های فوتبال

گروه ورزشی/ تیم ملی ایران بر اساس 
ر  د فیفا  ی  ش‌ها ا د پا یع  توز ل  و جد
رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، می‌تواند با 
ارائه نمایشی قابل قبول در این مسابقات 
به درآمدی قابل توجه دست پیدا کند؛ به 
‌گونه‌ای که اگر شاگردان امیر قلعه‌نویی 
موفق شوند جواز حضور در مرحله بعدی 
رقابت‌ها را به دست آورند، می‌توانند به 
درآمدی در حدود دوازده‌و‌نیم میلیون دلار 

دست یابند.
بر اساس جدول پاداش‌های فیفا، تیم 
ملی ایران بابت حضور در جمع ۴۸ تیم 
راه‌یافته به رقابت‌های جام جهانی، تاکنون 
مبلغ ۹ میلیون دلار از فیفا پاداش دریافت 
کرده است. مطابق آیین‌نامه فیفا، مبلغ 
یک‌و‌نیم میلیون دلار دیگر نیز به این 
رقم افزوده خواهد شد تا تیم ملی امکان 
آماده‌سازی مناسب‌تری برای حضور در این 

رقابت‌ها داشته باشد.
اما مسیر درآمدزایی تیم ملی به همین‌جا 
ختم نمی‌شود. چنانچه شاگردان امیر 
گروهی  مرحله  در  بتوانند  قلعه‌نویی 
عملکرد مطلوبی از خود به نمایش بگذارند 
و به جمع ۳۲ تیم حاضر در مرحله بعدی 
راه پیدا کنند، طبق جدول پاداش‌های 
فیفا مبلغ دو میلیون دلار دیگر نیز از سوی 
فدراسیون جهانی فوتبال به آنها تعلق 
خواهد گرفت. در این صورت، مجموع 
دریافتی فدراسیون فوتبال ایران از فیفا 
به ۱۲٫۵ میلیون دلار خواهد رسید؛ رقمی 
که بدون تردید کاملاً چشمگیر محسوب 

می‌شود.
ایران  ملی  تیم  اگر  حال،  این  با 
خوش‌شانس باشد و از جمع ۳۲ تیم 
راه‌یافته به مرحله بعد نیز عبور کند، 
آن‌گاه مبلغ سه میلیون دلار دیگر نیز به 
مجموع پاداش‌های این تیم از سوی فیفا 
افزوده خواهد شد. تحقق چنین اتفاقی 
می‌تواند رویایی‌ترین سناریوی ممکن 
را برای فوتبال ایران در بیست‌وسومین 
دوره جام جهانی رقم بزند؛ به ‌طوری که 
فدراسیون فوتبال ایران می‌تواند به رقمی 
نزدیک به پانزده‌و‌نیم میلیون دلار از جام 

جهانی ۲۰۲۶ دست پیدا کند.
با  که  اینجاست  کلیدی  پرسش  اما 
وجود تحریم‌های بانکی و مسدود بودن 
حساب‌های ارزی فدراسیون فوتبال، آیا این 
فدراسیون امکان دسترسی واقعی به چنین 
درآمد قابل‌توجهی را خواهد داشت یا 
اینکه به‌واسطه تحریم‌های اعمال‌ شده از 
سوی میزبانان جام جهانی ۲۰۲۶، همچنان 
دستیابی به این منابع مالی برای مدیران 
فدراسیون فوتبال ایران با موانع جدی 

مواجه خواهد بود؟
بدون تردید، تزریق چنین پاداشی به بدنه 
فوتبال کشور می‌تواند تحولی عظیم در 
ساختار فوتبال ایران ایجاد کند؛ مشروط 
بر آنکه در وهله اول، تیم ملی ایران با 
ارائه نمایشی موفق در جام جهانی، زمینه 
دستیابی به این درآمد را فراهم سازد و در 
گام بعدی امکان دسترسی عملی فدراسیون 
فوتبال به این منابع مالی نیز مهیا شود.

گروه ورزشی/ فدراسیون جهانی فوتبال 
)فیفا( به منظور حمایت از باشگاه‌هایی 
که بازیکنان لژیونر خود را در اختیار ۴۸ 
تیم راه‌یافته به مرحله نهایی جام جهانی 
قرار داده‌اند، تصمیم گرفته است مبلغ 
پاداش مالی  قابل‌توجهی را به‌عنوان 
به آنها اختصاص دهد تا این باشگاه‌ها 
نیز از درآمدهای رقابت‌های جام جهانی 
بهره‌مند شوند. این طرح که با عنوان 
»مزایای باشگاه فیفا« نامگذاری شده 
است، برای اولین‌بار در جام جهانی ۲۰۲۶ 
به اجرا درمی‌آید و علاوه بر مرحله نهایی، 
شامل مسابقات انتخابی تیم‌های ملی 

پیش از جام جهانی نیز خواهد شد.
برای اولین‌بار، باشگاه‌ها حتی بابت حضور 
بازیکنان در مسابقات انتخابی نیز پاداش 
دریافت خواهند کرد. در این طرح، فیفا 
مجموعاً ۳۵۵ میلیون دلار را برای پرداخت 
به باشگاه‌ها در نظر گرفته است؛ رقمی که 
در مقایسه با جام جهانی ۲۰۲۲ که حدود 
۲۰۹ میلیون دلار بود، افزایش چشمگیری 
دارد و به گفته مسئولان فیفا، بیشترین 
مبلغ در تاریخ برنامه‌های پاداش این 

فدراسیون محسوب می‌شود.
در جام جهانی ۲۰۲۲، بیش از ۴۴۰ باشگاه 
از ۵۱ کشور پاداش دریافت کردند؛ اما 
با گستردگی رقابت‌های انتخابی جام 
جهانی ۲۰۲۶، انتظار می‌رود هزاران باشگاه 
حرفه‌ای در سراسر جهان از این برنامه 

شوند. بهره‌مند 
سؤال مهم این است که فرمول تقسیم 

این پاداش چگونه خواهد بود؟ فیفا این 
مبلغ را به صورت روزانه و بر اساس تعداد 
روزهایی که بازیکن در اختیار تیم ملی 
بوده است به باشگاه‌ها پرداخت می‌کند. 
دوره محاسبه شامل حضور بازیکن در 
تمرینات، مسابقات انتخابی و بازی‌های 
جام جهانی است و معمولاً از ۱۰ روز قبل از 
مسابقات ملی تا روز بعد از آخرین بازی در 

نظر گرفته می‌شود.
براساس تجربه جام جهانی ۲۰۲۲، مبلغ 
پرداختی به باشگاه‌ها حدود 10/950 دلار 
به ازای هر روز حضور بازیکن بود. با 
افزایش بودجه و اضافه شدن پاداش برای 
مسابقات انتخابی در ۲۰۲۶، پیش‌بینی 
می‌شود هر بازیکن بین ۲۰۰ تا ۳۰۰ هزار 
دلار برای باشگاه خود به ارمغان بیاورد. 
این مبلغ پیشنهادی حدود ۲۰ تا ۳۰ برابر 
بیشتر از پرداخت روزانه در سال ۲۰۲۲ است 
و نشان‌دهنده اهمیت ویژه حمایت مالی از 
باشگاه‌ها در برنامه‌های بین‌المللی است.

با در نظر گرفتن این فرمول، باشگاه‌های 
ایرانی باید تا پایان جام جهانی منتظر 
بمانند تا میزان درآمدشان از این محل 
مشخص شود. بدون تردید باشگاه‌های 
استقلال، پرسپولیس، تراکتور، سپاهان و 
سایر تیم‌هایی که بازیکنانی در تیم ملی 
داشته‌اند، از این درآمد منتفع می‌شوند 
و مبلغ از طریق فیفا به حساب آنها واریز 
خواهد شد؛ اما اینکه این مبلغ برای آنها 
قابل استفاده باشد یا بلوکه شود، هنوز 

مشخص نیست.


